



推荐一本书

黎苑小学小记者 刘恣硕

高尔基说过：“书籍是人类进步的阶梯”。读一本好书对我们有很大的帮助，所以我要向大家推荐一本好书——《最后一头战象》。

《最后一头战象》主要写了：在抗日战争时期，中国的军队与日军在西双版纳发生战斗，一大群战象在战斗中牺牲，只有一头叫嘎羧的战象经过治疗后存活下来。二十多年后嘎羧预感到自己的死期，没有去古老而又神圣的象冢，而是去和自己曾经并肩战斗的老同伴葬在一起。《最后一头战象》的作者是现代作家沈石溪，沈石溪是中国儿童文学委员会委员，生于上海，被誉为动物小说大王。沈石溪的主要代表作有《第七条猎狗》《狼王梦》《最后一头战象》《斑羚飞度》。

我觉得这本书最精彩的部分是：嘎羧死了，它没有到遥远而神秘的祖宗留下的象冢去，它在百象冢挖了坑，和曾经并肩战斗过的同伴们葬在了一起。作为一头老战象，它找到了最好的归宿。我被它的精神感动了。时隔二十多年，老战象嘎羧在生命的最后时刻坚持要和曾经并肩战斗过的老同伴们葬在一起。这多么让人感动啊！

读完这本书，既让我增长了知识又让我懂得了许多做人的道理。我非常喜欢这本书，希望同学们有机会也能看看这本书。

指导老师：龚媛媛

疯狂碰碰车

黎苑小学小记者 张子诺

我和表弟一组，表妹和表姐一组，我们开启了碰碰车之旅。

我和表弟跨进了一辆蓝色的碰碰车，信心十足地握住了车把。随着铃声响起，碰碰车前的彩灯，瞬间亮起来。我猛踩油门，碰碰车怒吼一声，上方的电线“滋啦”一声，画出一条火花。我向左猛打方向盘，碰碰车一个左转，狠狠地撞到了一个绿色碰碰车，我和表弟身体猛颤了一下。我不依不挠，操纵着碰碰车，带着一股刚猛的风，迎面朝那辆碰碰车撞过去，只听“砰”的一声巨响，那辆车向后滑行了十多米，力道不轻地撞在了橡胶护套上。那辆车的驾驶人是一个小孩儿，他见我狠狠地撞他，也全速朝我来，不过我早有防备，把方向盘向右打，碰碰车向右一偏，轻巧地躲过。

正当我得意时，突然，一股巨力从右后方撞来，把我和表弟推出老远。我驾驶碰碰车，回头一看，居然是表妹和表姐！她们一脸坏笑，又准备再次撞过来，我的嘴角勾起一抹冷笑，先是轻松地躲过撞击，然后在我们擦肩而过的瞬间，我猛打方向盘，碰碰车扫向她们，把她们撞了出去。我又补刀，让她们又撞向第三辆车，第三辆车又撞向第四辆车——连环撞。

碰碰车太有趣了，我下次还要玩。

指导老师：段冷

雨中即景

黎苑小学小记者 刘明月

朝阳喷薄而出，夕阳缓缓西沉，林中百鸟争鸣，园中鲜花怒放……大自然的变化让我们感受到世界的奇妙和美好。那雨中的景物是什么样呢？

一天，我走在回家的路上。四周的空气很混浊，树上也是湿漉漉的，蜘蛛正在织一个竖网。看这情景，我便知道要下雨了。我急匆匆地边跑边喊：“快下雨了，要快点回家啦。”

果然，没过多久，“哗啦，哗啦……”下雨了。那雨水好像一支支彩笔，落在树叶上，树叶绿了；落在油菜花上，油菜花黄了；落在月季花上，月季花白了；落在桃花上，桃花粉了；落在山茶花上，山茶花红了；落在水仙花上，水仙花白了。这情景十分迷人。

雨越下越大，很快变成了水的乐园。雨的小精灵有的在欢快地跳舞，有的在开心地玩游戏，还有的在悠闲地休息呢！快看！那几十个雨滴正聚集在一

起，仿佛在说悄悄话呢！那一个雨滴落在地上，溅出了明亮的水花。那几个雨滴正在玩捉迷藏，一个雨滴正在缓慢下降，其它的雨滴正躲在树上，把自己变成棕色。

雨继续下，玫瑰看了笑红了脸；桃花看了直点头；荷花看了笑出了声；兰花看了直拍手；梅花看了摇了摇脑袋；月季花看了动了动手；山茶花看了扭了扭身子；百合看了跳起舞来。这情景十分美丽。

一会儿，雨渐渐小了，花儿们显得对雨滴恋恋不舍。过了几分钟，雨停了，空气也逐渐清新了。植物也变得更鲜艳了。风声、虫鸣声和鸟叫声错落有致，像一首优美的音乐，听起来也愈发叫人心旷神怡。

大自然，常常让我们发现奥秘；大自然，常常让我们发现欢乐；大自然，常常让我们充满期待。我爱雨中的景物。

指导老师：龚媛媛

观察芒果

黎苑小学小记者 韩逸萱

今天，妈妈带我去超市买水果。货架上有芒果、苹果、菠萝、西瓜、桃子、青枣……其中我最喜欢吃芒果了！于是我就买了一个芒果回家。

芒果是热带水果之王，也是我最喜欢的水果。它是黄色的、弯弯的，像月亮

一样。拿起来有些重，摸上去很光滑。闻一下，有一些沁人的清香。我忍不住咬上一口，啊，甜甜的，糯糯的，真好吃！

我喜欢吃芒果！芒果可真不愧是水果之王啊！

指导老师：王克宁

神奇的钢笔

黎苑小学小记者 常铭玮

现在的钢笔除了写字，都没有其他功能，实在有些不完美。那未来的钢笔是什么样的呢？让我来带你看一看吧！

未来的钢笔和现在的钢笔样子没什么两样，但是有了许多按钮和功能。比如说蓝色，它就是纠错功能。一天，爸爸在写一篇报告，那只钢笔突然发出了光，原来钢笔上的按钮在没有人按的时候就会启动智能模式。这光就是在提醒爸爸写错了字，要赶快改过来。报告写完了，只见爸爸按下了黄色按钮，报告单上的字就变得整整齐齐，没有一点修改痕迹。那黄色按钮是用来干嘛的呢？不用我说你也知道了，它就是“书面整洁”按钮。

未来的钢笔还可以查字。钢笔里安装了文字系统，当你写字的时候遇到不会的字，就按一下红色的按钮，再说出你要查的字，那个字就会出现在笔盖上啦，多方便呀！

未来的钢笔当然还有可以变换颜色

的功能！绘画用的水彩笔一支一支的，带起来可真麻烦。现在有了这种钢笔，你只要按下彩色的按钮就可以随心所欲的变换各种颜色了！比如说当你想要红色时，它的笔芯就会变成红色；当你想要绿色时，它的笔芯就会变成绿色。多便捷啊！

未来的钢笔还有视力保护的功能呢。一天，小明正在用未来的钢笔写作业，他的眼睛和作业本的距离没有达到标准。这时，钢笔发出了一段录音：“请与作业本的距离达到标准！”小明听到了警报声，这才恍然大悟注意到自己的眼睛和作业本的距离太近了。这支钢笔里装着由电脑控制的微型喇叭，当你的眼睛和作业本离得太近的时候，它就会发出警报提醒你把头抬高，真是太神奇了！

相信过不了多久，这种神奇的钢笔来到我们身边，让我们的生活丰富多彩。

指导老师：段冷

美丽的桃花

黎苑小学小记者 王欣怡

春天是百花齐放的季节，一切都充满了生机。在千娇百媚的花儿中，我最喜欢桃花。上周我和爸爸妈妈一起到桃岛赏桃花，再一次被它的美折服。

一进入桃花岛，映入我眼帘的是满山桃树。桃花开了，远远望去像停了一树的蝴蝶，那一棵棵桃树如云似霞，一层层一堆堆，像云海似的；那一簇簇白花，洁白如朵朵白云，红色的花蕊点缀其中，好像白绸上嵌着无数粉红的宝石；那一簇簇花，像小朋友的脸蛋。

在同一棵树上，也能看到花开的各种形态。有的含苞欲放，花瓣紧裹，像里面有小姑娘在梳妆，又像包着一份春姑娘送来的礼物；有的刚刚开放，好像害羞，三五朵拥在一起，像个小风铃，又像一盏盏酒杯；还有的热热闹闹地完全绽放，像群孩子在一起游戏。

桃花美景让人醉，桃花四溢的香气弥漫在春天，有了沁人心脾的味道。闭上眼睛，听，花儿们仿佛在说：“春天来啦，看我们多漂亮。”伴着风儿，无数花瓣落下，它们迈着轻盈的脚步在空中打着旋，像一个个俏皮的小精灵施展着它们的魔法。面对凋落，它们依然微笑。

桃花如蝶，却比蝴蝶更俏丽；桃花似云，却比云朵还纯洁；桃花像霞，却比彩霞更绚烂。“桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红。”这是古代诗人对桃花的默默赞叹。今天能来桃花岛赏桃花，真是我的荣幸呀！

指导老师：龚媛媛

《残狼灰满》读后感

黎苑小学小记者 李沛然

我读过很多书，从注音绘本到历史故事，再到长篇小说……其中我对沈石溪爷爷写的动物小说特别感兴趣。最喜欢的是他写的《残狼灰满》。

这本书主要讲述了狼首“灰满”在与野猪搏斗的过程中被咬断了脚爪，再加上之前被猎人的铅弹削掉了另一节脚爪，并且都断在右边！这下，灰满彻底残废了。

然而，当灰满绝望之时，一匹在狼群里地位最末等的狼——黄鼬，过来陪伴灰满。后来，黄鼬站在灰满残肢下面，合并成了两头六腿的“双体狼”，并回到狼群共享狼王宝座。

后来，灰满觉得自己是黄鼬的寄生虫，离开了黄鼬，它只是一只残狼。最后选择了与一只崖羊同归于尽！在生命的最后一刻，为狼群展现了它狼王的风采！

你以为我只是喜欢这本书的精彩剧情吗？其实不然，我更喜欢的是书里包含的精神。这里有生存的艰难，竞争的残酷，强者的风采，更有“士可杀，不可辱”的骨气！这本书让我们对狼更了解！

我敬畏灰满，敬畏它的相貌、它的理智、它的气概！这本《残狼灰满》让我们看向了生机勃勃广阔的动物世界。

指导老师：龚媛媛